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Ata da 36ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e dois.  Aos vinte e cinco dias do mês de outubro, realizou-se no 

plenário “Vereador José Custódio” a trigésima sexta reunião ordinária que contou 

com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 

presidente solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se 

constatou a ausência dos vereadores Arnaldo de Oliveira e Glória (da 

aposentadoria). Em seguida, a servidora Daniela Cunha fez a leitura do Capítulo 

13, Versículos 18 a 21, narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Na sequência, 

com aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Em 

seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Emenda nº 001 à Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica do Município – LOM nº 004/2022 – “Altera o caput do 

art.40 e o Parágrafo 2º do art. 56 da Lei Orgânica do Município de Contagem – 

LOM”, de autoria do Poder Legislativo; Emenda nº 001 ao Projeto de Lei nº 

066/2022 – “Inclui no Calendário Oficial do Município de Contagem o evento 

Corrida Contagem por Todas, a ser comemorado anualmente, no mês de março, 

em comemoração ao Dia Internacional da Mulher”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia; Emenda nº 001 ao Projeto de Lei nº 226/2021 – “Cria o “Selo de 

Professor Inovador” para professores e médio nas redes de ensino no município 

de Contagem e dá outras providências”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 217/2022 – “Dispõe sobre a gratuidade no 

transporte público coletivo para os Agentes Comunitários e Agentes 

Comunitários de endemias, durante o exercício de suas funções”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho. Logo após, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos de nºs 1145 a 1158/2022; Indicações nºs 2322 

a 2372/2022; Moções nºs 386 e 387/2022, apresentados pelos vereadores, 

inclusive as matérias destacadas, a saber: Ofício, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão, que solicita o agendamento de uma reunião com a CEMIG; 

Ofício nº 1330/2022, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria), que 

justifica a sua ausência nesta reunião plenária em virtude de exames médicos 

agendados para esta data; Ofício, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi, 

que solicita a retirada, em caráter definitivo, do Projeto de Lei nº 067/2022, de 

sua autoria; Indicação nº 2371/2022 – “Solicita o Poder Executivo Municipal de 

Contagem, estudos técnicos para a implantação de serviços de psicopedagogia 

e psicologia nas unidades de ensino da rede pública municipal de educação do 

município de Contagem para atendimento aos alunos”, de autoria do vereador 

Bruno Barreiro; Requerimento nº 1154/2022 – “Requer uma Unidade da Base 

Móvel da Guarda Municipal do CSU Amazonas, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 1155/2022 – “Requer a pintura das 

faixas de pedestres e das lombofaixas, localizadas na Avenida Tiradentes, em 

toda sua extensão, bairro Industrial”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 1156/2022 – “Requer a instalação de uma lixeira na rua Japurá, 

esquina com a Avenida Alvarenga Peixoto, bairro Amazonas, neste Município”, 

de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2372/2022 – “Para que o 

Poder Executivo Municipal regularize como Parque Ecológico a área verde que 

menciona no bairro Sapucaias”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; 
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Indicação 2367/2022 – “Manutenção da lixeira comunitária na rua Colibris 

esquina com Coités, bairro Tupã. Lixeira danificada espalhando lixo em todo o 

ambiente”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Indicação nº 2368/2022 – “Pavimentação asfáltica e rede de água 

pluvial, na Alameda Vista Alegre com início na LMG808 Sam Remo até o bairro 

Liberdade na BR040, neste Município”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente 

José Antônio (do Hospital Santa Helena); Indicação nº 2369/2022 – 

“Pavimentação asfáltica e rede de água pluvial na rua Coités, bairro Tupã, rua 

com grande erosão central impedindo o trânsito no local”, de autoria do vereador 

1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Indicação nº 

2370/2022 – “Manutenção em grelha de água pluvial da rua Vinte e Quatro, 

esquina com rua Três, no Parque São João, grelha com grande espaçamento 

provocando acidentes com pedestres que ali caem e ficam presos, pedimos 

avaliação para a solução do problema”, de autoria do vereador 1º Vice-

presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena). Na oportunidade, esse 

vereador exibiu um vídeo que mostrava uma criança com a perna agarrada, até 

os joelhos, nessa grelha.  Logo após, foi executado o hino da cidade de 

Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, 

por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 

004/2022, que “Dispõe sobre diretrizes da Política Municipal da Linguagem 

Cidadã”, de autoria do vereador Ronaldo Babão. No horário destinado ao Grande 

Expediente, o vereador Ronaldo Babão discorreu sobre um requerimento, de sua 

autoria, apresentado no ano de 2021, que requeria intervenções urbanística de 

cunho social, no sentido de promover ações para a capina, limpeza, reformas, 

vigilância, paisagismo, e a manutenção dos 7 parques da cidade, com destaque 

para: Parque do Sapucaias e Parque do Tropical. Esse vereador, citou os 

parques existentes na cidade de Contagem, como: Parque Gentil Diniz, situado 

na sede de Contagem, com uma área de mais de trinta mil metros quadrados; 

Parque Ecológico no bairro Eldorado, com uma área de quatorze mil metros 

quadrados; Parque Sarandi, o maior parque da cidade, com uma área de cento 

e setenta mil metros quadros; Parque São Mateus; e o Vale dos Amendoeiras. 

Ele aproveitou para agradecer a prefeita Marília Campos pela sensibilidade em 

fazer as intervenções necessárias nesses referidos parques.  Na sequência, a 

vereadora Moara Saboia falou da proximidade do segundo turno das eleições 

para Presidente da República. Essa vereadora repudiou pelo episódio 

acontecido com o ex-Deputado Federal Roberto Jefferson que teria recebido a 

tiros de fuzil e granada agentes da Polícia Federal, quando era cumprido um 

mandato de prisão contra ele. Essa vereadora comentou que esse mandato de 

prisão teria sido motivado por misoginia, mas também porque esse ex-Deputado 

Federal descumpria a todos os acordos dessa prisão domiciliar.  Moara lamentou 

pelo que chamou de privilégio que umas pessoas no Brasil teriam em relação as 

outras. Essa vereadora lembrou que esse parlamentar seria investigado em 

inquérito sobre a atuação de uma organização criminosa, que teria como objetivo 

desestabilizar as instituições republicanas. Moara observou a necessidade de 

uma reflexão por parte dos brasileiros, já que estaria acontecendo diversos 

casos em que policiais atiram em cidadãos por confundir alguns objetos, que 

eles portam, com armas de fogo. Repudiando com veemência pelos atos desse 
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parlamentar, como também pelos casos dos homens negros mortos 

injustamente, Moara alertou a população brasileira para que no dia 30, no 

segundo turno das eleições, derrote a lógica misógina, racista e fascista que o 

Brasil estaria vivendo.  Ela acrescentou que é necessário ter um país que não 

seja crime: ser negro, pobre, mulher e LGBT.  Finalizou dizendo ser necessário 

elegermos o Lula para presidente, a fim de termos um país feliz de novo. Os 

vereadores José Antônio e Carlin Moura   parabenizaram a colega pelo 

pronunciamento. Carlin enfatizou que o brasileiro no próximo dia 30 precisa 

escolher entre o bom e o mau exemplo.    Na sequência, falou o vereador Léo 

da academia que discorreu sobre as suas Indicações e seus Requerimentos 

apresentados nesta Casa.  Léo voltou a pedir a reforma e a revitalização do 

Galpão da 3ª idade no Parque Fernão Dias. De acordo com esse vereador, 

acontecem nesse galpão aulas de forró e baile da 3ª idade. Léo aproveitou para 

solicitar a reforma e revitalização da Praça Rio São Francisco ao lado do Mário 

Elias. E, ainda, a reforma, revitalização e drenagem das Escolas Carlos 

Drummond de Andrade e Jorge Ferraz no bairro Jardim Riacho. Léo da 

academia, ainda, voltou a solicitar uma melhora no transporte público de 

Contagem. De acordo com esse vereador, as empresas ganham a concorrência 

e não cumprem o que foi tratado na licitação. Em nome dos moradores do bairro 

Riacho, ele também pediu uma linha que sai do bairro Riacho em direção ao 

bairro Eldorado.  Aparteando, o vereador Ronaldo Babão disse que são inúmeras 

as reclamações de falta de ônibus, dos horários que não são cumpridos, 

domingos e feriados que não têm ônibus, etc. E que as respostas por parte da 

Transcon e das empresas de ônibus precisam ser rápidas.  Por fim, o vereador 

Presidente Alex Chiodi convidou a todos a participarem do Dia do Vereador 

Mirim, quando esta Casa Legislativa receberá vinte e um alunos das escolas 

públicas, selecionados pela Secretaria Municipal de Educação, que 

representarão todas as regionais da cidade de Contagem, atendendo a um 

projeto aprovado nesta Casa. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 37ª 

Reunião Ordinária, prevista para o dia 1º de novembro, às 9:00 horas. Registrada 

a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 

Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 

discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


